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Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete (04-12-2017), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a quadragésima nona 
(49ª) Reunião Ordinária e 4ª Reunião Interiorana na Comunidade da Linha Europa de Sete de Setembro sob a 
Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 
Após a abertura a Senhora Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Nelson 
Palinski. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 48ª Reunião Ordinária, onde após lida, retificada, 
foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Convite da 
Escola Municipal de Educação Infantil para formatura dos alunos a ser realizada no dia 15 de dezembro as 14 
horas junto a escola. Oficio nº07/2017 do Clube da Terceira idade, convidando para almoço festivo a ser 
realizado no dia 10 de dezembro as 12 horas no Salão Paroquial de Sete de Setembro. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei Substitutivo nº45/2017, que estima receita e fixa a despesa do município 
de Sete de Setembro para o exercício financeiro de 2018, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e 
logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº46/2017, que cria a taxa de vistoria 
e altera as alíquotas da taxa de Licenciamento Ambiental expressas no Art.14 da Lei nº504, de 05 de abril de 
2016, que dispõe sobre o licenciamento ambiental no Município de Sete de setembro, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. A seguir passou-se 
a Matéria do Legislativo Municipal. Pedido de informação de nº 16/2017, de autoria do vereador Senhor Nelson 
Palinski da Bancada do PP, solicita que sejam prestadas informações por parte do Poder Executivo Municipal, 
sobre o que segue: Seja informado através de sua secretaria competente, qual é o prazo, após protocolado 
ofício, para o Executivo municipal responder Pedidos de Informação, quantos dias uteis ou dias corridos há de 
prazo. E se tiver lei que seja enviada a mesma ao vereador interessado, onde após discutido e votado restou 
aprovado por unanimidade. Proposição de nº48/2017 de autoria do vereador senhor Nelson Palinski da 
Bancada do PP, que solicita providencias do Poder Executivo, através da Secretaria competente para que seja 
patrolada a estrada da faixa velha que passa perto das propriedades dos senhores Celso Palinski e Albino Palinski 
até a comunidade da Linha Boa Vista, visto em que os moradores estão pedindo o patrolamento e o transporte 
escolar passa por esse local quatro vezes ao dia. E que este ano apenas uma vez foi patrolada, onde após 
discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora 
Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e comentou que na quinta –feira esteve presente na 
programação do novembro azul da Secretaria de Saúde de Sete de Setembro, onde foi de grande importância, 
mas que pena que ouve pouca participação dos homens. Comentou também no asfalto que dá acesso à cidade 
que novamente está danificado e que precisaria fazer um tapa-buracos no mesmo. Esteve também participando 
da festa no Rincão dos Donatos Pasqualine, a qual estava muito bonita com bastante público presente. E está à 
disposição desta comunidade da Linha Europa para o que precisar. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou 
a todos, e está à disposição da comunidade como funcionário público, amigo e vereador no que estiver no seu 
alcance. Comentou na sua proposição de patrolar a estrada da faixa velha, que está bastante danificada e que 
este ano apenas uma vez foi patrolada, e o transporte escolar passa quatro vezes durante o dia por este local, 
onde já está ficando intransitável, pediria ao setor competente que patrolasse esses locais. E sobre o Pedido de 
informação que fez, qualquer cidadão tem o direito de fazer o seu pedido, mas o mesmo protocolou um pedido 
a vários dias na prefeitura e ainda não recebeu resposta, por isso quer saber qual é o prazo para se dar a resposta 
dos pedidos protocolados. Esteve também participando juntamente com os demais vereadores na reunião com 
o pessoal da RGE, a qual foi de grande importância pois o pessoal da RGE, se comprometeu em verificar todas 
as redes de energia, e procurar fazer o atendimento mais rápido. E comentou que quando a população estiver 
sem energia elétrica que ligue no 0800, e após copie o protocolo fornecido pela atendente da RGE, logo após 



envie um SMS para o número 27350, com palavra luz, o número conosco, e o número do protocolo, assim o 
atendimento será mais rápido pois quando o pessoal liga, cai na central em Caxias do Sul. E logo após ligar, 
enviando um SMS, o mesmo será atendido em Santo Ângelo, agilizando assim os serviços. Sobre os abaixo 
assinados que está sendo feito pela ALM, estão suspensos por algum tempo, pois foi conversado bastante com 
o pessoal da RGE, e eles se comprometeram em melhorar os atendimentos. As podas nas arvores também estão 
sendo feitas e que provavelmente até o final do ano estarão prontas em todos os lugares. Comentou ainda que 
para os municípios de Guarani das Missões e Sete de setembro, está previsto de ser investido um milhão de 
reais em reformas e colocações de postes novos de concretos em lugares de postes danificados e redes caídas. 
Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, saudou a todos, e comentou que final do ano está chegando, fechando 
mais um ano com mais uma reunião interiorana, e está há disposição desta comunidade para o dele precisar. 
Comentou sobre o campeonato de futsal que terá sua final, que vença o melhor, que isto é um esporte divertido, 
onde todos deveriam prestigiar, até para incentivar mais nossos atletas. Esteve participando também com o 
pessoal dos fuscas modificados, na cidade de Candelária a qual do sete também esteve participando onde 

classificaram o Darlam em 1º lugar e o Mauricio em 2º, parabeniza a eles. E comentou ainda sobre as terras de 
lá que são bastante onduladas, mas que o poder aquisitivo é melhor que do nosso município, pois há bastante 
criadores de suínos, gerando assim mais rendas para aquelas famílias. Sugeria que em nosso município também 
se incentivasse mais nas criações de suínos, pois o leite o preço já não está dando mais e as produções agrícolas 
também o preço não ajuda muito. Desejou um feliz Natal e um ótimo ano novo a todos e que ano que vem seja 
melhor que esse. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e também está à disposição da 
comunidade para o que precisar, e comentou que o asfalto está danificado, mas que já foram feitos vários 
ofícios entregues e protocolados pessoalmente junto ao secretário dos transportes Pedro Westfalen e até agora 
não tiveram resposta de se fazer o recapeamento do asfalto. Comentou ainda que caminhoneiros de várias 
regiões também estarão fazendo protestos no dia 07 de dezembro devido aos altos do preço do combustível 
próximo as distribuidoras. Desejou Feliz Natal e Ano Novo a todos desta comunidade ali presentes.     Vereador 
Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos, e comentou que bom que os senhores Lidia e José estão sempre a 
frente desta comunidade, ajudando e colaborando para que esta comunidade siga em frente, e está à disposição 
da comunidade para o que precisarem. Desejou a todos um Feliz Natal e Ano Novo a todos desta comunidade. 
Vereador senhor Antônio Maslowki-PT, saudou a todos, e comentou que esteve a frente da secretaria de obras 
e sabe que o nosso asfalto é um problema, já foi feito tapa-buracos mas não adianta, dura uns messe e já se 
estraga novamente. Já procurou os seus deputados para ver se consegue alguma coisa e sugere que os demais 
colegas também enviem ofícios aos deputados pois só assim conseguiremos alguma coisa, já que o asfalto é 
para todos. Esteve conversando com o presidente do sindicato dos trabalhadores rurais, e o mesmo lhe 
informou dos protestos que está tendo para melhorar o preço do leite, e nós como vereadores temos que apoiar 
os agricultores e procurar também os deputados que já estão por ai pedindo votos para que ajudem a melhorar 
o preço do leite, aos agricultores, pois se não conseguirmos esse ano, depois eles só vem pedir o nosso voto e 
somem mais quatro anos. E sugere também que cada líder de bancada oficialize os seus deputados para apoiar 
os agricultores, pois eles têm força para manifestar-se em favor dos mesmos. Vereadora Senhora Marli Copetti-
PP, saudou a todos, agradeceu a receptividade desta comunidade e está à disposição de todos para o que 
precisar.  Agradeceu a secretaria de saúde na pessoa do senhor Eder, Doutor Guilherme e a equipe de saúde 
pela atenção dada quando precisou para salvar sua mãe que estava passando mal. Agradece pela atenção dos 
mesmos e pelo rápido deslocamento até a sua residência para lhe socorrer. Deseja um Feliz Natal também a 
Senhora Lidía que é Ministra da Palavra e Eucaristia que está sempre a frente desta comunidade juntamente 
com o seu esposo José, que continuem lutando e ajudando esta comunidade. Vereador senhor Aldemir 
Dalmaso- PT, saudou a todos, desejou um Feliz Natal e Ano Novo a todos e junta-se ao vereador Antônio, em 
suas manifestações. Comentou ainda que foram boas as chuvas dos últimos dias para a agricultura, mas que 



para outro lado as estradas patroladas são bastante danificadas, sendo assim dando mais gastos para 
novamente serem patroladas. Vereadora senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos e comentou que o abaixo 
assinado para a RGE, está cancelado até 14 de fevereiro, que caso contrário se o atendimento por parte da RGE, 
não melhorar serão feitos novamente. Desejou também a toda comunidade um Feliz e abençoado Natal, e que 
o Senhor José e a Senhora Lidia continuem levando sempre esta comunidade adiante. A senhora presidente 
tambe´m colocou a palavra a disposição da comunidade para as suas manifestações, onde a Senhora Lidia 
Konarzewski, manifestou-se em nome de todas as famílias da Linha Europa que a agua que é consumida pelas 
famílias é de péssima qualidade, onde já vem de anos com essa agua ruim, e não se tem uma solução para 
fornecer agua de boa qualidade as famílias beneficiadas, pediria que a administração em seu setor competente 
verificasse, se é possível construir um novo poço ou tomar alguma outra providencia. Pôr fim a Presidenta da 
Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 50ª Reunião Ordinária a 
realizar-se no dia 11 de dezembro 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de 
Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais vereadores aqui presentes. 
 

          Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

           Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

           Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

           Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 

           Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

           Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

           Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

           Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

          Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


